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. . PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE ACCESO LIBRE,
1Y) Un‘vers‘dad EN LA ESCALA DE TECNICO MEDIO DE INFORMATICA MEDIANTE ELSISTEMA DE
B Z CONCURSO-OPOSICION (EST16)

a ragoza [Resoluciéon UZ de 28 de NOVIEMBRE de 2022 (BOE n2292 de 6 de DICIEMBRE de 2022)]

PUBLICACION DEL EJERCICIO DE LA FASE DE OPOSICION

El Tribunal calificador de las pruebas selectivas para el ingreso, por el sistema de
acceso libre, en la Escala de Técnico Medio de Informatica mediante el sistema de
concurso-oposicion (EST16) de la Universidad de Zaragoza

ACUERDA:

PRIMERO: Publicar el ejercicio de la fase de oposicidn con las respuestas correctas,
concediendo un plazo de tres dias habiles desde la publicacion del presente acuerdo
para que los interesados puedan presentar alegaciones a las preguntas del ejercicio.

SEGUNDO: El presente acuerdo se publicara en el Tablén oficial electrénico de la
Universidad (e-TOUZ) accesible en sede.unizar.es. También se podra consultar en la
siguiente  direccion de internet:  https://recursoshumanos.unizar.es/pagina-
inicio/seleccion-de-personal-inicio

Firmado electronicamente y con autenticidad contrastable segtn el articulo 27.3.c) de la Ley
39/2015, por D¢ Delia Requibatiz Quintana, presidenta del Tribunal.
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PARTE GENERAL.
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1. Segun el articulo 118 de la Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo Comun de

las Administraciones Publicas cuando hayan de tenerse en cuenta nuevos hechos o
documentos no recogidos en el expediente originario, se pondran de manifiesto a los
interesados para que formulen las alegaciones y presenten los documentos y
justificantes que estimen procedentes, en un plazo:

a) No inferior a 10 dias ni superior a 15.
b) No inferior a 10 dias ni superior a 20.
c) No inferior a 10 dias ni superior a 30.
d) No inferior a 15 dias ni superior a 30.

. Segun la Ley Organica 3/2018, de 5 de diciembre, de Proteccion de Datos Personales

y Garantia de los Derechos Digitales, todos tienen derecho de acceso universal a
Internet:

a) Independientemente de su condicién laboral, social, econémica o municipal.

b) Independientemente de su condicién civil, social, econémica o geografica.

c) Independientemente de su condicion personal, social, econémica o geografica.
d) Independientemente de su condicion sexual, familiar, personal o econdémica.

. En relacion con el archivo electréonico de documentos, la Ley de Régimen Juridico del

Sector Publico, en su articulo 46 establece el deber de almacenar por medios
electrénicos:

a) Todos los documentos utilizados en las actuaciones administrativas, en todo caso.

b) Y en papel todos los documentos empleados en actuaciones administrativas.

c) Todos los documentos utilizados en las actuaciones administrativas, salvo
cuando no sea posible.

d) Ninguna es correcta.

. Segun los Estatutos de la Universidad de Zaragoza, el Consejo de Departamento se

reunira en sesion ordinaria, como minimo:

a) Una vez al trimestre, durante el periodo lectivo.
b) Una vez cada dos meses, durante el periodo lectivo.
¢) Una vez al mes, durante el periodo lectivo.

d) Una vez al cuatrimestre, durante el periodo lectivo.

5. Segun el EBEP, s cuando prescriben las sanciones impuestas por faltas leves?

a) A los dos afios.
b) A los tres anos.
c) A los seis meses.

d) Al afio.
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6.

10.

1.

Segun el articulo 18 de la Constitucion Espainola, se garantiza el secreto de las
comunicaciones y, en especial, de las postales, telegraficas y telefénicas,

a) Salvo resolucidn policial.

b) Salvo resolucién judicial.

¢) Salvo resolucion policial o judicial.
d) En cualquier caso.

. Segun el articulo 99 de la Constitucion Espainola: Después de cada renovacion del

Congreso de los Diputados, ¢quién propondra un candidato a la Presidencia del
Gobierno?

a) El Presidente del Congreso, previa consulta al Rey y a los representantes designados
por los grupos politicos con representacion parlamentaria.

b) El Presidente del Congreso, previa consulta con los representantes designados por los
grupos politicos con representacion parlamentaria.

c) El Rey, previa consulta con los representantes designados por los grupos
politicos con representacion parlamentaria, y a través del Presidente del
Congreso.

d) El Rey, previa consulta con los Portavoces de los grupos politicos que concurrieron a
las elecciones.

. Segun el Pacto del Personal Funcionario de Administracion y Servicios de la

Universidad de Zaragoza, ¢quién tiene la facultad de proveer los puestos de libre
designacion?

a) El Gerente.

b) El Rector.

c) El Vicegerente de Recursos Humanos.

d) El Administrador o Responsable del Servicio.

. Segun dispone el Plan Concilia de la Universidad de Zaragoza, ¢cual es el tiempo

minimo de servicios prestados que se exige para que un empleado publico pueda
tener derecho a excedencia por violencia de género?

a) Un mes.

b) Tres meses.

c) No se exige ningun periodo.
d) Dos meses.

Segun la Ley Organica para la Igualdad Efectiva de Mujeres y Hombres, cualquier
comportamiento, verbal o fisico, de naturaleza sexual que tenga el propédsito o
produzca el efecto de atentar contra la dignidad de una persona y en particular
cuando se crea un entorno intimidatorio, degradante u ofensivo, constituye:

a) Acoso sexual.

b) Acoso laboral.

c) Discriminacion sexual.
d) Discriminacion laboral.

Segun los Estatutos de la Universidad de Zaragoza, ¢cual de las siguientes
modalidades NO son personal docente e investigador contratado?

a) Ayudantes.

b) Profesores ayudantes doctores.

c) Profesores titulares de escuela universitaria.
d) Profesores visitantes.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Segun las bases de elaboracion y gestion del presupuesto de la Universidad de
Zaragoza, se pueden distinguir las siguientes fases de la gestiéon del gasto:

a) Aprobacion, Disposicion, Ordenacion del pago, Reconocimiento de la obligacion y
Pago.

b) Aprobacién, Autorizacion, Reconocimiento de la obligacién y Pago.

c) Autorizacion, Disposicion, Reconocimiento de la obligacion, Ordenacion del
pago y Realizacion del pago.

d) Autorizacion, Aprobacion, Transferencia Crédito, Ordenacion del pago y Pago.

Segun la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, al ascenso desde un cuerpo
o escala de un Subgrupo, o Grupo de clasificacion profesional en el supuesto de que
éste no tenga Subgrupo, a otro superior, se le denomina:

a) Promocién Interna Horizontal.
b) Promocién Interna Vertical.
c¢) Carrera Horizontal.

d) Carrera Vertical.

Segun el articulo 25 de la Ley 39/2015 de PAC y AP, una vez vencido el plazo maximo
para dictar y notificar resolucion expresa, en procedimientos iniciados de oficio de los
que pudiera derivarse el reconocimiento o la constitucion de derechos u otras
situaciones juridicas favorables:

a) Los interesados que hubieren comparecido podran entender estimadas sus
pretensiones por silencio administrativo.

b) Los interesados que hubieren comparecido podran entender desestimadas sus
pretensiones por silencio administrativo.

c) Se producira la caducidad.

d) Se producira la prescripcion.

Segun la Ley de Régimen Juridico del Sector Publico, en todo caso la avocacion se
realizara mediante acuerdo motivado, que debera ser notificado a los interesados en
el procedimiento, si los hubiere:

a) Con anterioridad o simultaneamente a la resolucién final que se dicte.
b) Siempre con anterioridad a la resolucion final que se dicte.

c) En el mismo momento en que se acuerde la avocacion.

d) Con anterioridad al acuerdo, para que pueda ser recurrido.

Segun las bases de elaboracion y gestion del presupuesto de la Universidad de
Zaragoza, el Estado de Ingresos NO contendra:

a) Las transferencias para gastos corrientes y de capital.

b) Los rendimientos de su patrimonio y de su actividad econémica.

c) Las transferencias, herencias, legados y donaciones que reciba de cualquier entidad,
publica o privada.

d) Los pasivos financieros derivados de operaciones de crédito.

Segun la politica de seguridad de la informacién y proteccion de datos personales de
la Universidad de Zaragoza, El Comité de Seguridad de la Informacién y Proteccion de
Datos (CSIPD) estara presidido por:

a) El Gerente.

b) El Vicegerente de Tecnologias de la Informacién y Comunicacion.
c) El Secretario General de la Universidad.

d) El Delegado de Proteccion de datos.
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18. Seguin la ley organica para la igualdad efectiva de mujeres y hombres en el articulo
sobre o6rganos de seleccion y comisiones de valoracion: Todos los tribunales y
organos de seleccion del personal de la Administracion General del Estado y de los
organismos publicos vinculados o dependientes de ella responderan al principio de
presencia equilibrada de mujeres y hombres:

a) En todo caso.

b) Salvo por razones fundadas y objetivas, debidamente motivadas.
c) Salvo por razones fundadas y objetivas, sin necesidad de motivar.

d) Salvo en casos de urgencia.

PARTE ESPECIFICA.

19. ¢ Cual es el nombre del producto de gestion de documentos al que se accede a través
de documenta.unizar.es?

a) OpenDocMan.
b) Alfresco.

c) Zierzo.

d) DocumetA.

20. Linux KVM es:

a) Un gestor de volumenes légicos de almacenamiento (Kernel Volume Management).
b) Una distribucion Linux multisitio (Keyboard Video Mouse).

¢) Una solucién de virtualizacion de software libre (Kernel-based Virtual Machine).
d) Un gestor de camaras y streaming de video (KDE Video Management).

21. ¢ Cual de los siguientes es un protocolo NO orientado a conexion?

a) TCP.
b) ICMP.
c) FTP.

d) HTTP.

22. Senale cual de los siguientes NO es un principio basico del Esquema Nacional de
Seguridad (ENS):

a) Diferenciacion de responsabilidades.

b) Prevencion, deteccidn, respuesta y conservacion.
c) Existencia de lineas de defensa.

d) Continuidad de la actividad.

23. Dentro de la metodologia de desarrollo agil de software, ¢ cual de estos NO es uno de
los valores sobre los que se sustenta la agilidad?

a) Se valora un software que funciona, por encima de la documentacion exhaustiva.

b) Se valoran los procesos y herramientas, por encima de los individuos y sus
interacciones.

c) Se valora la colaboracion con el cliente, por encima de la negociacién contractual.

d) Se valora la respuesta al cambio, frente al seguimiento de un plan.
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26.

27.

28.

29.

30.

. ¢ Cual de los siguientes NO es un servidor web “open source” ?:

a) Apache HTTP server.
b) PowerEdge.

c) Lighttpd.

d) Nginx.

El modelo de nube privada respecto al de nube publica supone:

a) Control total de la infraestructura.

b) Retorno de la inversion mas rapido.

¢) Menor especificidad o particularizacion de los servicios.
d) Baja inversion.

Nombres de aplicaciones institucionales en la Universidad de Zaragoza:

a) Sideral, Cadiera, SIGM@.

b) Folio, Papiro, AlcorZe, Atenea.
c¢) Pergamino, Zaguan, Sideral.

d) Datuz, Odile, Rasmia, Cientia.

Respecto al algoritmo RSA:

a) Reduce el problema de la distribucidon de claves respecto a los criptosistemas
clasicos.

b) Pertenece a la categoria de criptosistemas simétricos.

c) Se basa en la utilizacion de grandes series de nUmeros primos de tamafio pequefio.

d) Se basa en la transposicion y sustitucion de simbolos a través de mdltiples iteraciones.

¢ Cual de los siguientes NO se utiliza principalmente para la capa de presentacion?

a) AngularJsS.
b) Vue js.

c) Node.js.
d) React.

En el lenguaje SQL, indique cual es el resultado de ejecutar la sentencia ‘REVOKE
DELETE ON administrators FROM user’:

a) Deshace el borrado del usuario ‘user’ de la tabla ‘administrators’.

b) Quita al usuario ‘user’ el permiso para borrar filas de la tabla ‘administrators’.

c¢) Vuelve a otorgar al usuario ‘user’ permisos de administrador.

d) Retira todos los permisos del usuario ‘user’ y a continuacion lo borra de la tabla
‘administrators’.

¢ Cual de las siguientes opciones sobre el protocolo IMAP4 es correcta?

a) Elimina los mensajes del servidor una vez descargados.

b) Permite la recepcién de correos sin conexion a Internet.

c) Presenta un modelo de sincronizacion de mensajes entre cliente y servidor, sin
necesidad de descargar los mensajes.

d) No es capaz de interpretar el contenido MIME (Multipurpose Internet Mail Extension).
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. ¢Cual de las siguientes afirmaciones sobre las arquitecturas RAID (Redundant Array
of Independant/Inexpensive Disks) NO es correcta?:

a) Los distintos niveles de RAID son combinaciones de dos mecanismos basicos, el
particionado o “stripping” y la duplicacién o “mirroring” con posibilidad de alguna
variante.

b) Los discos gestionados por el controlador RAID aparecen ante el servidor como uno
unico.

c) Cuanto mayor es el nivel RAID de una arquitectura, mayor es su rendimiento.

d) Los niveles RAID 0 y 1 se pueden combinar dando lugar a RAID 0+1 y RAID 1+0.

32. La clausula HAVING de SQL.:

a) Establece un filtro para seleccionar las filas que se usaran en la consulta.
b) Precisa de la presencia de la clausula WHERE en la sentencia.

c) Establece un filtro que se aplica a las filas agrupadas.
d) Establece una condicion que deben cumplir las filas.

33. ;Como se define una direccion MAC en redes Ethernet?

a) Con 4 bloques de 2 caracteres hexadecimales.

b) Con 10 caracteres hexadecimales.

c) Con 6 bloques de 2 caracteres hexadecimales.
d) Ninguna de las anteriores.

34. En el ambito de la criptografia asimétrica, ¢cual de las siguientes afirmaciones es
cierta?

a) La clave publica sirve para firmar los documentos antes de enviarlos.

b) La clave privada sirve para cifrar la clave publica antes de firmar con esta ultima un
documento.

c¢) La clave privada se ha de generar aleatoriamente a partir de la clave publica cada vez
que se firma un documento.

d) La clave publica sirve para comprobar la firma digital de un documento firmado.

b57b529bce14a469ef10dea5000944b6

35. ;Cual es la diferencia principal entre ejecutar un script de bash llamandolo con el
comando "source" o con el comando "bash"?:

a) No hay diferencia porque son sindnimos.

b) “source” lo ejecuta en el entorno shell actual mientras que “bash” crea un nuevo
entorno.

c) “bash” lo ejecuta con permisos de administrador, mientras que con “source” no tiene
permisos de administrador.

d) “source” lo ejecuta con permisos de administrador, mientras que con “bash” no tiene
permisos de administrador.
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36. ¢;Qué aplicacion de la Universidad de Zaragoza permite crear y mantener el CV
investigador del PDI?

a) Cientia.

b) Avempace.
c) Sideral.

d) Odile.
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37. ¢ Cual de los siguientes NO es un servidor de aplicaciones J2EE?

a) Tomcat.

b) Geronimo.

c) Wildfly/JBoss.
d) Los 3 lo son.

38. ¢ Qué es SAML?

a) Un estandar abierto que define un esquema XML para el intercambio de datos de
autenticacion y autorizacion.

b) Variante de UML especializada en el modelado de maquinas de estado.

c¢) Lenguaje para la especificacion de conjuntos de pruebas de software.

d) Motor de enrutamiento y mediacion basado en reglas que provee una implementacion
basada en objetos Java.

39. Con respecto a las DMZ (zonas desmilitarizadas), ¢ cual de las siguientes respuestas
es correcta?:

a) No pueden configurarse con un unico firewall.

b) Suelen incorporar servidores de aplicacion, entre otros.

c) No permiten conexiones directas desde la DMZ a la red interna, pero si
viceversa.

d) Tienen unos criterios de seguridad mas restrictivos que los de la red interna.

40. Respecto a un servicio CAU (Centro de Atencion a Usuarios) podemos afirmar lo
siguiente:

a) Su objetivo principal es que los técnicos no sean interrumpidos en la realizaciéon de su
trabajo.

b) Necesariamente el tiempo de respuesta ante incidencias tiene que ser menor de 1
hora y con un tiempo de servicio de 24x7.

c¢) Es importante que el servicio de CAU sea realizado por una empresa externa a la
organizacion con el fin de asegurar su independencia y calidad.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

b57b529bce14a469ef10dea5000944b6

41. De los siguientes servicios, ¢cual esta incluido en la oferta de la Carpeta Ciudadana
del Punto de Acceso General?

a) La validacion de un certificado digital emitido por un prestador de servicios de
certificacién reconocido.

b) Presentacion de todo tipo de solicitudes en las sedes electrénicas adheridas al
sistema.

c¢) La realizacién de la firma electronica de un documento personal en formato PDF.

d) La consulta de un expediente abierto o en tramitacién de un organismo adherido
al sistema.
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42. El hypervisor vSphere de VMware es un software que permite la virtualizacion a nivel
de:

a) Escritorio.

b) Red.

c) Aplicaciones moviles.
d) Hardware.

CSV: b57b529bce14a469ef10dea5000944b6 Organismo: Universidad de Zaragoza Pagina: 8 /24
Firmado electrénicamente por Cargo o Rol Fecha

MARIA DELIA REQUIBATIZ QUINTANA Presidenta Tribunal 20/06/2023 12:45:00




Universidad de Zaragoza
TABLON OFICIAL DE ANUNCIOS

Numero: 20230000003526
Fecha: 20-06-2023

43. Seiiala cual
INCORRECTA:

de las siguientes afirmaciones sobre

la arquitectura REST es

a) Algunas de las operaciones habituales son GET, POST, PUT y DELETE.

b) Cada recurso es accesible (direccionable) de manera Unica a través de su URI.

c) El estado de la sesion se guarda y se mantiene en el servidor.
d) Se permite que los clientes puedan cachear las respuestas.

44. ; Para qué sirve el servicio SMB de windows?

a) 240.
b) 255.

c) 4096.
d) 4094.

47. Se entiende po

b57b529bce14a469ef10dea5000944b6

asimétrica
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a) Para configurar un proxy inverso.

b) Como sistema de obtencién de IP dinamica.
c) Para compartir archivos e impresoras.

d) Como servicio de nombres de dominio.

46. ; Qué permite el estandar LTI?

r SSO:

a) subprocess.run()
b) subprocess.bash()
c) subprocess.cmd()
d) Este modulo no tiene métodos

49. En el directorio /etc de un sistema Linux:

45. Teniendo una red IP con mascara 255.255.240.0 ;cuantos puestos se
direccionar como maximo?

a) Se almacenan los resultados de la extraccion, transformacién y carga de datos.
b) Residen los ficheros temporales de la ejecuciéon de programas.

¢) Residen las librerias para la ejecucion de los programas base.

d) Se almacenan ficheros de configuracion del sistema.

pueden

a) Un intercambio seguro de informacion entre dos SGBD en configuracion activo-activo.

b) Un intercambio seguro de informacién con el interfaz de terminales ligeros.

¢) Un intercambio seguro de informacion mediante un tunel ssh.

d) Un intercambio seguro de informaciéon entre un LMS y una herramienta de
aprendizaje externa.

a) Un procedimiento de autenticacion que permite acceder a diversos recursos
informaticos utilizando una unica identificacion.

b) Un sistema basado en claves SSL para la gestion remota de claves simétricas.

c) Un sistema de gestion y almacenamiento de claves fraccionadas con coherencia

d) Un procedimiento de comunicaciones seguras entre objetos basado en sockets.

48. En el lenguaje Python existe el médulo subprocess utilizado para ejecutar comandos
y scripts de bash. ¢ Cual de los siguientes es un método de este moédulo?
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50. En relacion a Docker, es FALSO que:

a) Un contenedor Docker se puede desplegar en cualquier sistema que soporte esta
tecnologia.

b) El arranque de un contenedor Docker supone arrancar un proceso en el sistema.

c) Un contenedor Docker contiene las dependencias necesarias para la ejecucion de la
aplicacion.

d) Docker es una solucion propietaria de virtualizaciéon del sistema operativo.

51. ;Qué tecnologia se utiliza para mejorar la escalabilidad y la disponibilidad en un
entorno MySQL?

a) Oracle Real Application Cluster.

b) Microsoft SQL Server Cluster.

c) Galera Cluster for MySQL.

d) IBM DB2 High Availability and Disaster Recovery Feature.

52. En ciberseguridad, ¢ qué se entiende por “honeypot” ?:

a) Es una funcionalidad de los “firewalls” web para bloquear “ransomware”.

b) Es un sistema que actua de seifiuelo ante ciberataques.

c) Es una arquitectura de red mallada especificamente disefiada para proteger
determinados activos.

d) Es un tipo de ataque del tipo “man-in-the-middle”.

53. ¢ Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA sobre JPA?

a) El mapeo de los objetos al modelo relacional se puede definir mediante anotaciones en
las entidades (clases).

b) El mapeo de los objetos al modelo relacional se puede definir mediante ficheros XML.

c¢) Una misma unidad de persistencia permite acceder a diferentes fuentes de
datos.
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d) Hibernate es una implementacion de JPA.

54. ; Cual de las siguientes herramientas NO se utiliza en la monitorizaciéon de sistemas?:

a) Grafana.
b) Nagios.

c) PandoraFMS.

d) Bosana.

55.Un estudiante de la Universidad de Zaragoza quiere presentar una solicitud de

certificado académico oficial de grado, ¢ qué aplicaciéon puede utilizar?:

a) Regtel.
b) Solicit@.
c) Her@ldo.
d) Cl@ve.

56. Respecto a las distintas posibilidades de arquitecturas de almacenamiento, senala la
opcion correcta:

a) La arquitectura DAS (Direct-Attached Storage) resuelve, entre otros, los
problemas de escalabilidad de un almacenamiento en discos internos.
b) En la arquitectura SAN (Storage Area Network) el acceso es a nivel de fichero.

c¢) En la arquitectura NAS (Network Attached Storage) el acceso es a nivel de bloque de

datos.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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59.

60.

61.

62.

63.

. ¢ Cual de estas parejas NO representaria un doble factor de autenticacion?

a) Contrasena y PIN.

b) PINy OTP.

c) Lectura de huella digital y OTP.
d) Contrasefa y llave de seguridad.

Cuando una copia de seguridad copia los archivos creados o modificados desde la
ultima copia de seguridad normal o incremental, sin poner una marca de copiado a los
archivos se habla de:

a) Copia de seguridad incremental.
b) Copia de seguridad diaria.

c) Copia de seguridad intermedia.
d) Copia de seguridad diferencial.

ICMP envia mensajes en forma de datagramas que permiten al conjunto del protocolo
TCP/IP realizar entre otras las siguientes funciones, senale la FALSA:

a) Control de flujo.

b) Deteccion de destinos inalcanzables.
c) Encriptaciéon de paquetes.

d) Pruebas de conectividad.

¢Cuales de las siguientes son caracteristicas de un buen disefo orientado a objetos?:

a) El acoplamiento y cohesion fuertes, y la extensibilidad.

b) El acoplamiento débil, la cohesion fuerte y la extensibilidad.

c) El acoplamiento fuerte, la cohesion débil y la extensibilidad.

d) El acoplamiento y cohesién débiles, la extensibilidad y la modularidad.

¢Cuantas tuplas devuelve una sentencia SQL del tipo "SELECT... FROM Tabla1 LEFT
OUTER JOIN Tabla2 ON..."?

a) El nimero maximo entre las tuplas de Tabla1 y Tabla2.

b) Al menos el numero de tuplas de Tabla1.

c) El numero de tuplas que estan en Tabla1, pero no en Tabla2.

d) El nimero de tuplas que, en el producto cartesiano de ambas tablas, cumplen una
determinada condicion.

Una red de conmutaciéon de paquetes en la que cada paquete viaja por una ruta
diferente se dice que opera en modo:

a) Circuito virtual permanente.
b) Circuito virtual conmutado.

c) Datagrama.

d) Multiplexacion estadistica.

MicroClaudia es una solucion de ciberseguridad aportada por el CCN-CERT orientada
a:
a) Proporcionar protecciéon contra codigo dainino de tipo ransomware a los equipos
de una organizacion.
b) Que cualquier persona con inquietudes en el campo de la ciberseguridad pueda poner
a prueba su conocimiento.
c¢) Consultar quién ha accedido a un documento, con qué permisos, asi como monitorizar
intentos de acceso bloqueados.
d) La retransmisiéon de sesiones formativas en directo.
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65.

66.

67.

68.

69.

70.

. Si se precisa disponer de certificado electronico en otro equipo de uso personal para

poder realizar firma de documentos, ¢cual es uno de los formatos validos para
realizar la exportacion del certificado?

a) .crt

b) .pfx

c) .cer

d) .px12
Seguin el conjunto de estandares ANSI/TIA/EIA-568-B, en un sistema de cableado
categoria 6A la velocidad maxima de transmision es de:

a) 1Gbit/s.
b) 10Gbit/s.
c) 10Mbit/s.
d) 100Mbit/s.

En un sistema Linux se encuentra la siguiente linea en el fichero /etc/crontab:
25 12 22-28 11 4 root /home/user/scripts/bf-1.sh

¢Cuando ejecutara el cron el proceso /home/user/scripts/bf-1.sh?

a) A las 12:25 del cuarto jueves de noviembre.

b) A las 12:25 todos los dias entre el 22 y el 28 de abril cada 11 minutos.
c) Alas 4:11 el 25 de diciembre de la cuarta semana.

d) A las 22:28 el 25 de diciembre que sea jueves cada 11 minutos.

¢Cual de las siguientes acciones NO puede hacerse sobre la aplicacion SIGM@ de la
Universidad de Zaragoza?

a) Consultar el expediente académico.

b) Matricular en un estudio de grado.

c) Solicitar un certificado de aprovechamiento de un curso del Centro de Lenguas
Modernas.

d) Consultar la oferta de estudios propios.

¢Qué es Django?

a) Es un lenguaje de programacion utilizado en el desarrollo web.

b) Es un framework de Python para el desarrollo de aplicaciones web.
c) Es una biblioteca de Python para el desarrollo de aplicaciones web.

d) Es una herramienta de gestion de bases de datos para aplicaciones web.

Segun el articulo 40 y el anexo | del RD 311/2022, de 3 de mayo, por el que se regula el
Esquema Nacional de Seguridad. ¢Cual de las siguientes NO es una dimensién de
seguridad?

a) Disponibilidad.

b) Legalidad.

c¢) Autenticidad.
d) Integridad.

Indique cual de los siguientes NO es un Sistema de Gestion de Contenidos o CMS:

a) ChatGPT.
b) Wordpress.
c) Joomla.

d) Drupal.

10
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.En referencia al uso del servicio VPN en unizar, indique cual de los siguientes
supuestos es INCORRECTO:

a) Actualmente el software para clientes Windows, Mac OS, 10S y Android es FortiClient.

b) Para iniciar sesion el sistema permite la activacion de doble factor de autenticacion,
cuando sea preciso.

c) Las credenciales de acceso al servicio coinciden con las de nuestra cuenta de
correo electronico corporativa.

d) Una de las direcciones de acceso al servicio es: remoto.unizar.es.

72. En el protocolo DHCP, el cliente inicia su solicitud de peticion de direccién IP a los

servidores mediante el envio de un mensaje en modo difusién dentro de su subred.
Este mensaje es del tipo:

a) DHCPREQUEST.

b) DHCPDISCOVER

c) DHCPOFFER.

d) DHCPACKNOWLEDGE.

73. El uso de mecanismos como JDBC u ODBC:

a) Proporciona independencia respecto al SGBD utilizado.

b) Proporcionan generalmente un mayor rendimiento y funcionalidad que las APIs nativas
de los SGBD.

c¢) Tienen poca importancia en sistemas donde se accede a SGBD heterogéneos.

d) Se utilizan unicamente en arquitecturas cliente-servidor, no en entornos de
aplicaciones WEB.

74. ; Cual de estos métodos de cifrado tiene vuelta atras?

a) AES.
b) SHA.
c) NTLM.
d) MD5.

75. En las bases de datos relacionales, en lo que se refiere al tipo de relacion "Muchos a

Muchos", ;qué afirmacion es correcta?

a) No cumplen la tercera forma normal.

b) Son un ejemplo de mal disefio.

c) Deben tener como clave primaria un campo numérico.
d) Se convierten en una tabla en el modelo fisico.

76. En el sistema de control de versiones distribuido git,”pull” es:

a) Enviar el cédigo a otros servidores tras hacer “commit” en local.

b) Descargar una copia de cédigo de un servidor y sustituir a la local.

c) Descargar una copia de cédigo de un servidor en el equipo local, pero sin sustituir la
copia local de cadigo.

d) Fusionar una rama con otra rama (generalmente con la rama principal).

77.Si se desea cotejar un documento firmado electronicamente, ¢qué informacidon se

precisa?:

a) El cédigo seguro de autenticacion del documento.
b) El cédigo de validaciéon del documento.

c) El codigo seguro de identidad del documento.

d) El cédigo seguro de verificacion del documento.

11
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80.

81.

82.

83.

84.

. Indique la sentencia verdadera sobre el protocolo LDAP:

a) Utiliza por defecto el puerto TCP 392.

b) Esta basado en el protocolo de directorio X.400.

c) EL DN (Distinguished Name) identifica univocamente una entrada.
d) Es un protocolo a nivel de enlace del modelo OSI.

Para presentar una solicitud genérica usando el registro electronico de la Universidad
de Zaragoza, ¢ qué método de autenticacion se puede usar?:

a) Cl@ve PIN.

b) Cl@ve personal.

c) Cl@ve permanente.
d) Cil@ve 24h.

En un entorno de desarrollo en el que se usa git para control de versiones, si se
quiere almacenar el estado actual del directorio de trabajo, pero se necesita volver a
un estado del directorio limpio que coincida con el commit HEAD, se puede utilizar:

a) git add.

b) git checkout.
c) git stash.

d) git diff.

En relacion a Moodle ¢ cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

a) Es un software de codigo abierto.

b) Los paises con mas instalaciones registradas son Espafia y EEUU.
c) Solo se puede instalar en la nube.

d) Esta programado en PHP.

De las medidas de seguridad indicadas en el anexo Il del Real Decreto 311/2022, de 3
de mayo, por el que se regula el Esquema Nacional de Seguridad, indica cual de las
siguientes ha de ser aplicada a un sistema con un nivel de seguridad requerido BAJO:

a) Gestion de cambios.

b) Plan de continuidad.

c) Proteccion frente a denegacion de servicio.
d) Proteccion de claves criptograficas.

En el contexto de SQL, ¢Qué significan las siglas inglesas DDL?:

a) Lenguaje de dimensién de datos.
b) Lenguaje de definicion de datos.
c) Longitud de dimensién de datos.
d) Longitud de datos definidos.

¢ Cual de las siguientes afirmaciones sobre la APl de NextCloud NO es correcta?:

a) La API externa dentro de NextCloud permite acceder a los datos proporcionados por
sus aplicaciones siguiendo las especificaciones OCS (Open Collaboration Services).

b) La API de NextCloud solo utiliza como formato de salida XML.

¢) Los datos proporcionados por NextCloud a través de su API vienen envueltos bajo la
etiqueta “data”.

d) También se devuelven cddigos de estado como el 200 — “successful”.

12
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85. Para publicar informaciéon en el tabléon oficial de anuncios de la Universidad de
Zaragoza, ¢ qué plataforma se requiere?:

a) Regtel.

b) Solicit@.
c) Her@ldo.
d) Cl@ve.

86. De las siguientes afirmaciones, ;cual NO se corresponde con un proceso de firma
electrénica criptografica?

a) Identificar al firmante de manera inequivoca.

b) Se pueden utilizar tanto la clave publica como la clave privada para codificar el
documento original.

¢) Asegurar la integridad del documento firmado.

d) Asegurar el no repudio del documento firmado.

87. En la arquitectura SOA (Arquitectura Orientada a Servicios):

a) Se hace incompatible el uso de servicios web.

b) Los servicios encapsulan sus funcionalidades.

c) Los servicios mantienen un fuerte acoplamiento.

d) Los servicios dependen fuertemente de la plataforma subyacente.

88. Por clave ajena se entiende:

a) Un conjunto no vacio de atributos de una relacion.

b57b529bce14a469ef10dea5000944b6
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a) 802.11gN.
b) 802.11h.
c) 802.11n.

89. El comando de Linux 'tee':

d) Busca un patrén en uno o mas archivos.

d) WiFi 2.5 Next Generation.

b) Un atributo no principal de una relacion que no tiene valor nulo.
c) Un descriptor de una relaciéon, cuyos valores coinciden con los valores de la

clave primaria de otra relacion.
d) Es el atributo de una relacion que garantiza la integridad de la entidad.

a) Muestra el archivo byte a byte incluyendo caracteres no imprimibles.
b) Descompone la entrada en, al menos, 2 flujos de salida: una es la salida estandar
y la otra un archivo.

90. Cual de los siguientes estandares de modulacion del IEEE es una evolucion del
802.11g para redes inalambricas, ya que permite operar en el mismo espectro
aumentando la velocidad de transmision:
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RIMER EJERCICIO PRACTICO.
BASE DEL CASO PRACTICO 1. CAU

Una organizacion lleva tiempo trabajando en una solucion alternativa a su actual sistema
para gestionar la atencion a los usuarios. La idea es que el nuevo servicio sea mas intuitivo,
mas cercano, mas amigable y mas versatil que el que se ha venido utilizando hasta ahora.

Para ello se necesita seleccionar y configurar una nueva herramienta de gestién de
incidencias y se ha disefiado un nuevo entorno web para acceder al mismo. También se
deberan desarrollar médulos de integracion con las aplicaciones corporativas para la captacion
de datos relacionados con el usuario y con su entorno, de manera que no sea necesario
solicitar de forma reiterada determinadas informaciones.

Se trata de una herramienta que debe estar en continua evolucion y mejora y, para ello, se
considera imprescindible las aportaciones que puedan llegar desde el usuario.

PREGUNTAS CASO PRACTICO 1. CAU

91. En este nuevo sistema de atencion a usuarios se quiere proteger especialmente la
identificacion en el control de acceso. ;A qué dos dimensiones de seguridad del
Esquema Nacional de Seguridad se tiene que poner especial atenciéon?:

a) Confidencialidad e Integridad.

b) Identidad y Trazabilidad.

c) Disponibilidad y Confidencialidad.
d) Trazabilidad y Autenticidad.

92. En el supuesto de que se quisiera restringir el acceso a la aplicaciéon para atencién a
usuarios desde redes externas a la Universidad de Zaragoza, ¢ cual de las siguientes
soluciones permitiria a la comunidad universitaria acceder desde sus domicilios?

a) Solo se podria acceder a la aplicacion desde un equipo situado en alguna de las
instalaciones de la Universidad de Zaragoza.

b) El acceso a través de cualquier red privada virtual que cifre las comunicaciones.

c) El acceso a través de una VPN de la Universidad de Zaragoza.

d) La utilizacion de una red WiFi segura como Eduroam.

93. Se quiere que la herramienta elegida sea mas amigable para el usuario y cumpla con
los requerimientos de accesibilidad. ¢ Cual de los siguientes es un estandar de pautas
de accesibilidad para el contenido web?

a) LMS
b) WCAG

c) REST

d) 15023001

14
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95.

96.

97.

98.

. Para la adaptacion de la nueva herramienta a la comunidad universitaria se ha optado

por la utilizacion de la metodologia agil SCRUM. ;Cual de los siguientes roles
definidos en esta metodologia es el responsable de maximizar el valor del producto?

a) No es responsabilidad de un rol en concreto.
b) EIl SCRUM master.

c) El propietario del producto.

d) El SCRUM planner.

Para la migracion de datos historicos se necesitaria no solo exportar e importar sino
transformar los datos antes de cargarlos. ¢ Cual de las siguientes es una herramienta
para este fin?:

a) Pentaho Data Integration (Kettle).
b) mysqldump.

c) nodejs.

d) docker swarm.

Basandose en la declaracidon institucional sobre software libre aprobada por el
Consejo de Gobierno de la Universidad de Zaragoza en su sesion de 7 de junio de
2007, uno de los criterios para elegir la nueva aplicacion de atencién a los usuarios es
que sea software libre. Sefale el enunciado FALSO respecto a la utilizacién de
software libre:

a) Aporta a la institucion independencia e interoperabilidad para el funcionamiento de sus
sistemas de informacion.

b) Es imprescindible para ofrecer a la sociedad, sin trabas ni limitaciones, el servicio que
la Universidad debe dar.

c) Responde a valores propios de la institucién, como son la investigacion, la innovacién y
el trabajo en colaboracion.

d) Se dispondra de las versiones anteriores, que eran libres, mientras la empresa
propietaria no cambie la licencia a privativa.

Se quiere integrar un formulario web programado en Python con la nueva herramienta
de atencion al usuario. Para hacer llamadas al APl REST se utiliza una autenticacion
basada en un token. ;Cual de los siguientes es un estandar abierto para esta tarea?

a) SHT.
b) JWT.
c) GIT.

d) GWT.

Se ha decidido instalar la nueva aplicacion en un servidor con sistema operativo
Ubuntu 22.04.2 LTS (Jammy Jellyfish). ; Qué siginfica LTS?

a) Latest Testing Software.

b) Limited Time Subscription.

c) Long Term Support.

d) Low-level Technical Solutions.
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. Queremos crear una serie de cursos para aprender a manejar esta herramienta. ; Qué

aplicacion corporativa de la Universidad de Zaragoza permite solicitar un curso en su
plataforma Moodle?

a) geo.
b) chalmers.
c) coes.

d) sigm@.

100. Queremos captar datos relacionados con el usuario, sus equipos informaticos y
§ disponibilidad de los técnicos de soporte, ¢para cual de las siguientes aplicaciones
3 corporativas seria necesario desarrollar médulos de integracion?
i
g a) Identidad.
2 b) Gestién de recursos humanos.
§ c) Inventario.
— g d) Todas las anteriores.
E % 101. Si decidiéramos optar por una arquitectura de aplicaciones descrita por los
— g acrénimos LAMP, ;de qué componentes estaria formada?
— ? a) Linux + Apache + MongoDB + Python.
= b) Linux + Apache + MongoDB + PHP
——n é c) Linux + Apache + MySQL/MariaDB + Python
3 & d) Linux + Apache + MySQL/MariaDB + PHP
Q o
_§ % 102. Se desea conectar los equipos del sistema directamente a algin elemento activo de la
§§ % infraestructura de comunicaciones, ;jcual de las siguientes opciones NO seria
—% S correcta?
=z ° a) Access point.
_§ % b) Patch panel.
=3 c) Router.
—=3 o d) Switch.
n o
zg § 103. Para el acceso de los clientes al servicio, ¢ con cual de los siguientes estandares IEEE
E é 802.11 se podria conseguir una mayor velocidad de transmisiéon?
= ¢
== =3 a) IEEE 802.11b
= ?E b) IEEE 802.11g
E = c) IEEE 802.11n
— é d) IEEE 802.11z
g 104. Se desea seleccionar un sistema operativo tipo Linux para el entorno de servidor,
% ¢cual de las siguientes opciones NO seria adecuada?
% a) Solaris.
8 b) Ubuntu Server.
S c) Debian.
d) OpenSUSE.
16
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4
1

as
UJ.

106.

107.

108.

109.

110.

Se desea recoger peticiones del usuario que requieran la firma electrénica de un
responsable y posteriormente se genere un ticket en el sistema de gestion de
incidencias mediante llamada a un webservice, ¢ qué aplicacion se puede utilizar para
recoger estas peticiones?:

a) Sigm@.
b) Paunet.
c) Her@ldo.
d) Solicit@.

Se desea montar el CAU sobre una herramienta de software libre ;Cual de las
siguientes plataformas NO es posible elegir?:

a) OTRS.

b) OsTicket.

c) Redmine.

d) Zendesk Support.

Si se desea elegir un framework basado en tecnologia Python para realizar los
desarrollos de la aplicacidn, écual de estas opciones NO seria correcta?:

a) FastAPI.
b) Flask.

c) Symfony.
d) Django.

Se pretende seleccionar una soluciéon de servidor web de cédigo abierto, ¢ cual de las
siguientes opciones NO seria adecuada?:

a) lIS.

b) Apache.
c) Caddy.
d) Nginx.

Se quiere que esta aplicacion no maneje la contrasefia del usuario en ningun
momento. ;Cual es la opcidn correcta para la autenticaciéon de los usuarios?

a) LDAP.
b) SSO.

c) WS-REST.
d) WS-SOAP.

Si se desea montar este sistema en una nube que proporcione capacidad de decision
sobre configuracion de servidores, de memoria y de procesadores, cual de los
siguientes servicios elegiria:

a) Software como servicio (SaaS)

b) Infraestructura como servicio (laaS)

c¢) Plataforma como servicio (PaaS)

d) SaaS, laaS y PaasS tienen la misma capacidad de decision sobre la configuracion
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SEGUNDO EJERCICIO PRACTICO.
BASE DEL CASO PRACTICO 2. ADMINISTRACION ELECTRONICA

En la Universidad de Zaragoza se va a producir una reunion de miembros del Claustro
Universitario, en la cual se van a tomar una serie de decisiones importantes para el dia a dia de
la comunidad universitaria.

Debido a la cuestion anterior, se quiere disponer de la implantacion de un sistema de voto
electronico. Se pretende que este sistema sirva para cualquier érgano universitario que haga
uso de votaciones (p.e. elecciones al rectorado). Por Ultimo, este sistema debe recoger la
informaciéon de las personas con derecho a voto del sistema de censo electrénico de la
universidad.

Se necesita seleccionar y configurar una nueva herramienta de gestion y se ha disefiado un
nuevo entorno web para acceder al mismo. También se deberan desarrollar médulos de
integracion con las aplicaciones corporativas para la captacion de datos relacionados con el
usuario y con su entorno, de manera que no sea nhecesario solicitar de forma reiterada
determinadas informaciones.

PREGUNTAS CASO PRACTICO 2 ADMINISTRACION ELECTRONICA

111. Si se desea que el nuevo sistema consulte datos de identidad de las personas que no

figuren en las bases de datos corporativas, ¢cual de estos servicios comunes de
Administraciéon Electrénica se podria utilizar?:

a) SIR.
b) GEISER.
c) PID.
d) SIA.

112. Si se desea dar de alta los nuevos servicios en la relacion de procedimientos y

servicios de la AGE, y de todas las administraciones participantes (Comunidades
Auténomas y Entidades Locales), ¢cual de estos servicios comunes de
Administracion Electrénica se podria utilizar?:

a) SIR.
b) GEISER.
c) PID.
d) SIA.

113. En relacion a la emision del voto, si se precisa que las personas con derecho a voto

firmen su papeleta, sin requerir de lector de tarjetas inteligentes ni de un dispositivo
con NFC, ; qué sistema de firma electrénica se podria utilizar?:

a) Mi Firm@.

b) Cl@ve Firma.
c) Cl@ve PIN.
d) DNI 3.0.

18
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44
LI}

115.

116.

117.

118.

- En relacién al archivo de las papeletas de voto, para garantizar el adecuado nivel de

interoperabilidad técnica, semantica y organizativa de los sistemas y aplicaciones
empleados por las Administraciones Publicas ;qué norma se deberia cumplir?:

a) ENI.
b) ENS.
c) INS.
d) ESL.

Si se desea recoger las solicitudes de miembros del claustro que renuncien a
participar en una votacion electréonica concreta, ;qué servicio comiun de
Administracion Electronica habria que utilizar para realizar, a través del sistema de
interconexion de registros, las correspondientes anotaciones en el libro del Registro
Electrénico General de la AGE?:

a) SIA.
b) Geiser.
c) Cl@ve.
d) SIP.

Se precisa seleccionar un sistema de gestion documental que sea de cédigo abierto,
¢cual de las siguientes opciones seria correcta?:

a) Office 365.

b) Google Workspace.
c) Documentum.

d) Alfresco.

Se quiere proteger el sistema de votacion frente a denegacion de servicio. ;Qué
dimension de seguridad del Esquema Nacional de Seguridad requiere, especialmente,
medidas de proteccidn frente a esta amenaza?:

a) Confidencialidad.
b) Identidad.

c) Disponibilidad.
d) Trazabilidad.

Las votaciones en las elecciones para el rectorado se realizan por colectivos (PAS,
PDI, estudiantes). Se quiere hacer un listado con las personas del censo que
pertenecen a dos o mas colectivos simultaneamente. Si se considera el par NIP,
COLECTIVO como clave primaria de la tabla CENSO siendo NIP el identificador tinico
de una persona y el campo COLECTIVO contiene uno de los colectivos a los que
pertenece esa persona, ¢cual de las siguientes queries devolveria un listado como el
que se quiere hacer?:

a) select NIP from CENSO group by NIP having count(*) > 1;

b) select NIP, COLECTIVO from CENSO group by NIP, COLECTIVO having
count(distinct COLECTIVO) >1;

c) select NIP, COLECTIVO from CENSO group by NIP, COLECTIVO having count(*) >1;

d) select NIP, COLECTIVO where CENSO having count(distinct COLECTIVO) > 1;

19

CSV: b57b529bcel14a469ef10dea5000944b6

Organismo: Universidad de Zaragoza

Péagina: 21 /24

Firmado electrénicamente por

Cargo o Rol

Fecha

MARIA DELIA REQUIBATIZ QUINTANA

Presidenta Tribunal

20/06/2023 12:45:00




Universidad de Zaragoza
TABLON OFICIAL DE ANUNCIOS

Numero: 20230000003526
Fecha: 20-06-2023

44
LI}

o
J.

120.

121.

b57b529bce14a469ef10dea5000944b6

122.

Copia auténtica de documento firmado digitalmente. Puede verificar su autenticidad en http://valide.unizar.es/csv/b57b529bce14a469ef10dea5000944b6

123.

Las dos principales aplicaciones corporativas de las que se obtiene informacién para
la elaboracién del censo son:

a) Datos de la aplicacion de gestion académica para el censo de estudiantes y
datos de la aplicacion de gestion de recursos humanos para el censo de
empleados.

b) Plataforma de administracion electronica para el censo de empleados y la plataforma
de docencia virtual para el censo de estudiantes.

c) Datos de la aplicacion de gestion econémica para el censo tanto de estudiantes como
de empleados.

d) Datos de la aplicacion de gestidon de biblioteca para el censo tanto de estudiantes
como de empleados.

Para el sistema de votacion electrénico es necesario implementar medidas de
proteccion de la integridad y de la autenticidad indicadas por el Esquema Nacional de
Seguridad. ¢Cual de las siguientes medidas estan indicadas para un sistema
clasificado con nivel de seguridad BAJO o superior?

a) En comunicaciones con puntos exteriores al dominio propio de seguridad, se
asegurara la autenticidad del otro extremo del canal de comunicacion antes de
intercambiar informacion.

b) Se prevendran ataques activos garantizando que al ser detectados se activaran los
procedimientos previstos de tratamiento del incidente.

c) Se aceptara cualquier mecanismo de identificacion y autenticacion de los previstos en
el ordenamiento juridico y en la normativa de aplicacion.

d) Todas las anteriores son correctas.

Si elegimos JAVA como lenguaje de programaciéon en el backend, ¢cual de estos
servidores de aplicaciones NO podremos instalar para desplegar nuestra aplicacién?

a) Geronimo.
b) Tomcat.
c) JSF.

d) Wildfly.

Queremos instalar un sistema que monitorice, detecte y responda ante una posible
intrusién en nuestra red. ; Qué tipo de sistema estamos buscando?

a) SEM.
b) IDS.
c) SIM.
d) IPS.

¢Cual de estos servidores deberiamos instalar en la DMZ para tener una estructura
segura?

a) Servidor de base de datos.

b) Servidor de aplicaciones.

c) Proxy.

d) Servidor de copias de seguridad.
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1247 ;Cual de las siguientes afirmaciones sobre Cl@ve es INCORRECTA?:

a) El sistema Cl@ve incorpora la posibilidad de realizar firma electrénica mediante
certificados electrénicos centralizados.

b) Los certificados necesarios para poder realizar firma centralizada, son emitidos y
custodiados por la Direccion General de la Policia.

c) Cl@ve permanente es un sistema de autenticacion para personas que necesitan
acceder frecuentemente a los servicios electrénicos de la Administracion.

d) La Comunidad Auténoma correspondiente queda encargada de la custodia de
una copia de seguridad de los certificados con el mismo nivel de seguridad que
el fichero original.

125. Para obtener los datos del censo de nuestra aplicacion, vamos a buscar datos de
distintas aplicaciones institucionales, los vamos a adaptar a nuestras necesidades y
los cargaremos en nuestra base de datos. Para esto hos vamos a apoyar en una
utilidad de tipo:

a) ETL.
b) ERP.
c) ERQ.
d) ETQ.

126. Para disenar y recabar los requisitos funcionales de la aplicacidon se necesita realizar
una serie de entrevistas con la presidencia de la Junta Electoral Central de la
Universidad. ;Quién preside la Junta Electoral Central de la Universidad?:

a) Secretario General.

b) Rector.

c) Gerente.

d) Presidente del Consejo Social.

127. Entre las medidas de seguridad para almacenar el voto electronico se va a utilizar un
bit de paridad. Cada byte que se almacene usara 7 bits para la informacién y un bit de
paridad par. En una de las tramas que llegan, gracias al bit de paridad se detecta que
uno de los bytes ha sido alterado. ;Cual de los siguientes bytes (representacién
hexadecimal) sabriamos que ha sido alterado?:

a) OxA5
b) 0x83
c) 0x33
d) 0x42

128. Para establecer la comunicacion entre servidores se necesita un tinel ssh. En el
siguiente comando:
ssh -f -N -L 2345:mail.mydomain.com:110 userbob@mail.mydomain.com

¢ Cual es el propésito de la opcion -N?

a) No debe ejecutarse un comando remoto después de establecer el tunel.
b) Debe usarse el puerto neutro del servidor remoto.

c) No debe usarse el puerto neutro del cliente.

d) Debe usarse una autenticacion basada en contrasefia y no en una clave SSH.
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1£9.

130.

El servidor web tiene la IP 192.168.101.40 y se ha configurado con una mascara de red
de 23 bits, 255.255.254.0. ¢ Cual es la direccion de red?

a) 192.168.100.0
b) 192.168.101.0
c) 192.168.102.0
d) 192.168.99.0

En uno de los subsistemas programado en Python se ha cometido un error casi
imperceptible cuando queriamos multiplicar 3 por 4 duplicandose por error el signo
asterisco. En Python, ¢ cual es el resultado de la operacion 3 ** 47?:

a) Ninguno, dara un error.
b) 81.

c) 12.

d)7.

PREGUNTAS RESERVA

131.

132.

133.

¢Cudles son las caracteristicas de una APl REST?

a) Peer to Peer; Con estado; Cacheable; Interfaz Uniforme; Sistema de Capas.

b) Peer to Peer; Sin estado; Cacheable; Interfaz Uniforme; Sistema de Capas.

c) Cliente/servidor; Sin estado; Cacheable; Interfaz Uniforme; Sistema de Capas.
d) Cliente/servidor; Con estado; Cacheable; Interfaz Uniforme; Sistema de Capas.

En las aplicaciones web, respecto de la validacion de datos de entrada basada en
Javascript y otros lenguajes de scripting en el navegador del usuario, ¢cual de las
siguientes afirmaciones es INCORRECTA?

a) Permite aumentar la eficiencia al reducir las llamadas al servidor.

b) Tiene como ventaja que el desarrollador puede garantizar la seguridad
implementando las validaciones exclusivamente en el navegador.

c) No impide ataques de tipo Cross-site scripting (XSS).

d) Es posible implementarla aunque no se use HTML5.

En el entorno de las bases de datos relacionales se denomina ACID a:

a) Un conjunto de caracteristicas necesarias para que una serie de instrucciones
puedan ser consideradas como una transaccion.

b) El método que determina cuando una transaccion finaliza con éxito.

c) El resultado de una transaccién que ha finalizado con éxito.

d) Una serie de instrucciones que pueden ser consideradas como una transaccion.
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